
Mladá matica v Rožňave vznikla pôvodne na podporu študentského ochotníckeho 

divadla. Za roky svojho pôsobenia však rozšírila svoje aktivity na kultúru, ekológiu a 

turistiku na spoznávanie našich krajov. Mladá matica sa aktívne zúčastňovala na 

spomienkových podujatiach matice slovenskej v celom okrese aj mimo neho. 

Organizovala tiež prednášky s pamätníkmi udalostí časov minulých. 

Činnosť mladej matice je však limitovaná stavom dnešnej mladej generácie a 

problémov s ktorými sa potýka. Na rozdiel od mladých v štátov západnej Európy 

musia mladý Slováci cestovať za prácou zo svojich rodných krajov na opačný koniec 

našej vlasti, alebo aj za jej hranice. Tí ktorý ostávajú doma riešia prioritne zase svoje 

existenčné problémy, hypotéky, nedostatok práce, prípade jej prebytok, ktorý je 

vykonávaný za almužnu. 

Nechcem hľadať chybu tohto stavu mimo nás! NIE sme obete ako si to celé 

generácie našich predkov stále opakovali zo založenými rukami. Tu sa kresťanské 

martýrstvo nehodí, a ešte k tomu nikdy nič nerieši. Národ sme MY! Neubližuje nám 

spoločnosť ubližujeme si sami pretože spoločnosť sme my! To že sa nevieme za vyše 

dva storočia vymaniť z otrokárstva (pre tento krát v podaní západného kapitálu, 

ktorý nás núti pracovať nedôstojne s neadekvátnych finančným ohodnotením) je 

naša chyba. Francúzom trvalo dostať sa z veľkej ropnej krízy - z úplného dna na 

vrchol svetovej ekonomiky za 5 rokov! Bolo to preto, lebo ich národ je 

naprogramovaný na úspech - na cieľ ktorý chcú dosiahnuť. Náš cieľ a naše 

programovanie je na 300 € mesačne. Môžeme nájsť mnoho Slovákov z 

medzivojnového obdobia, ktorý vybudovali veľké spoločnosti z ničoho. To by mal byť 

náš príklad do budúcnosti. Aj mladá matica by nemala ustrnúť na konštatovaný zlých 

časov. Aj v tejto neľahkej situácii treba nájsť riešenie ako ukázať, že sme tu! 

Problémy sú to na to aby sa prekonávali a posilňovali nás, žiaden iný účel nemajú. 

Iný dôvod nech si hľadajú ty slabší, my sme nová generácia Slovákov! 

Preto pokiaľ nebude možné fungovanie mladej matice podľa vzoru našich rodičov a 

starých rodičov nájdeme si vlastnú cestu, flexibilita organizácie matičného aj nášho 

osobného života je naša silná stránka, nič na svete nie je stále a preto sa treba stále 

prispôsobovať tak, aby sme boli my pánmi situácie. 

Mladá matica bude robiť jednu veľkú (leto) prípadne dve (leto, zima) akcie do roka, 

kde sa zídu všetci mladí zo Slovenska a sveta do rodného kraja! 
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